


Předmětem projektu je návrh knihobudky umístěné na vlakovém nádraží ve městě Polička. Knihobudka 
slouží k bezplatnému sdílení knih mezi lidmi, kteří si mohou knihu vzít, přečíst a případně ji vrátit nebo 
vyměnit za jinou.
Umístění na vlakovém nádraží je vhodné, protože se zde pohybuje velké množství cestujících, kteří často 
čekají na spoj. Knihobudka jim může zpříjemnit čekání a zároveň podpořit čtení.
Knihobudka je pro město Polička přínosná, protože podporuje čtenářství, sdílení a komunitní život. Zároveň 
se jedná o finančně nenáročný projekt, který může fungovat díky darovaným knihám a jednoduché údržbě. 
Projekt přispívá k lepšímu využití veřejného prostoru a ke zpříjemnění prostředí vlakového nádraží.

Podrobný popis: *

Předmětem projektu je návrh knihobudky umístěné na vlakovém nádraží ve městě Polička. Knihobudka je 
veřejně přístupný prostor určený k bezplatnému sdílení knih, kde si lidé mohou knihu vzít, přečíst a 
následně ji vrátit nebo vyměnit za jinou. Projekt je zaměřen na podporu čtenářství, komunitního života a 
zpříjemnění pobytu cestujících na nádraží.
Součástí návrhu knihobudky je také jednoduchá lavička umístěná v její blízkosti. Lavička slouží cestujícím k 
pohodlnému sezení při čekání na vlak nebo při čtení knih zapůjčených z knihobudky. Zvyšuje komfort 
veřejného prostoru a podporuje využívání knihobudky přímo na místě. Lavička by byla jednoduchá, odolná a 
finančně nenáročná, aby zapadla do prostředí vlakového nádraží.
Velikost knihobudky je navržena přibližně podle klasické londýnské telefonní budky. Zabírala by plochu asi 
jednoho metru čtverečního, přibližně 1 × 1 metr, a její výška by byla kolem 2,2 metru. Díky těmto 
rozměrům by se do ní vešly police s větším množstvím knih, přičemž by stále nezabírala příliš mnoho místa a 
neomezovala pohyb cestujících. Knihobudka by byla umístěna v kryté části vlakového nádraží, aby byla 
chráněna před nepříznivým počasím.
Navržená knihobudka odpovídá typu veřejných knihoven, které se již běžně využívají v jiných městech. 
Konkrétně vychází z modelu vyráběného firmou Offener Bücherschrank Ahrensfelde, která se specializuje na 
výrobu veřejných knihobudek a otevřených knihoven. Díky tomu je zajištěna kvalitní, odolná a dlouhodobě 
funkční konstrukce vhodná pro umístění ve veřejném prostoru, jako je vlakové nádraží.
Knihobudka by byla vyrobena z pevného materiálu, například ze dřeva nebo kovové konstrukce s dřevěným 
obložením, a měla by prosklené dveře, aby bylo vidět dovnitř. Uvnitř by se nacházely police na knihy a 
jednoduchá pravidla používání. Fungovala by na principu důvěry – každý by si mohl knihu zdarma vzít a po 
přečtení ji vrátit nebo nahradit jinou. Knihy by pocházely převážně z darů od obyvatel města.
Provoz knihobudky by byl nenáročný. Stačila by občasná kontrola a údržba, kterou by mohlo zajišťovat 
město, místní škola nebo dobrovolníci. Finanční náklady na realizaci projektu by byly relativně nízké. 
Odhadovaná cena výroby knihobudky by se pohybovala přibližně okolo 68 000 Kč, přičemž knihy by byly k 
dispozici zdarma díky darům.
Knihobudka by byla pro město Polička přínosem především tím, že by zpříjemnila čekání cestujících na vlak, 
podpořila čtení a sdílení mezi lidmi a oživila veřejný prostor vlakového nádraží. Projekt je jednoduchý, 
smysluplný a snadno realizovatelný, a proto by mohl být vhodným doplněním veřejného prostoru ve městě 
Polička.

Předpokládaná cena projektu: * 68 000

Přílohy

Doplňte následující přílohy:
1. Alespoň 2 fotografie nebo obrázky k propagaci návrhu.* 
2. Podrobný popis projektu (je-li třeba doplnit).
3. Nákresy dle relevance.
4. Rozpočet.
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Knihobudka s lavičkou 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


